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ATA DA 3ª (TERCEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 22 

(VINTE E DOIS) DE AGOSTO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de agosto do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) 

Airton de Souza Amaral; 4) Alex Diego Gama da Costa; 5) 

Denilson de Araújo Oliveira; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) 

John Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes; 9) Marinete Macêdo; 10) Raimundo das Chagas Almeida; 
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11) Wilson Lopes da Silva. Vereador ausente: 1) Eliselmo 

Michael Bandeira Picanço. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Continuando, e não havendo expedientes a 

serem lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte 

da ordem do dia, convidando os vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a todos e 

destacando a importância de trabalhos que buscam melhorias a 

vida do povo montealegrense, apresentou o Projeto de Lei nº 

011/2023, que Institui a Campanha “Setembo Verde” dedicado a 

inclusão social da pessoa com deficiência no Município de 

Monte Alegre. Enfatizou que as pessoas portadoras de 

deficiências precisam de atenção especial por parte do Poder 

Público. Que foi o primeiro vereador a levar projeto de 

cuidado psicológico nas escolas. Pronunciou-se o Vereador 

Agenor Martins, saudou a todos e apresentou o Parecer Conjunto 

nº 009/2023, das Comissões de Constituição e Justiça e 

Economia e Finanças, favorável ao Projeto de Lei nº 010/2023, 

do Poder Legislativo, que “Dispõe sobre o reajuste e alteração 

dos salários dos servidores públicos da Câmara Municipal de 

Monte Alegre, Estado do Pará”. Pronunciou-se o Vereador Airton 

Souza, saudou a todos e apresentou os requerimentos 

solicitando: 1 - Manutenção das luminárias nas comunidades de: 

Calvário, Flexal, Jaquara, Cerquinha, Passagem, Curral Grande, 

Aldeia e Miri; 2 - A manutenção dos ramais das seguintes 
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comunidades: Flexal, Calvário, Jaquara, Cerquinha e Miri; 3 - 

Que a Prefeitura crie Setor de Atendimento ao Cliente, para 

que moradores tenham seus direitos de ligar e solicitar a 

implantação e manutenção de iluminação pública. Destacou que 

as lâmpadas de mercúrio queimam muito rápido e precisam ser 

substituídas. Destacou que o serviço de atendimento vai 

facilitar o acesso da população aos serviços do Governo 

Municipal. Que não é justo que vereadores usem a máquina 

pública em benefício próprio e solicitou o apoio dos colegas 

na aprovação dos requerimentos. Pronunciou-se o Vereador Gil 

Silva, saudou a todos e destacando que é preciso fazer a 

limpeza do Igarapé da comunidade de Nazaré para favorecer a 

navegação, mas que é preciso a expedição da licença ambiental 

pelo órgão competente que é chefiado pelo senhor Jorge Braga e 

apresentou o requerimento solicitando a limpeza do Igarapé da 

comunidade de Nazaré, com extensão de aproximadamente de 1.200 

metros. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a todos e 

solicitou que o Presidente da Casa retirasse da pauta três de 

suas materias, para que fosse incluído mais dados. Destacando 

que o Barco Hospital Papa Francisco, da Diocese de Óbidos faz 

atendimento a todas as comunidades ribeirinhos da região, 

apresentou o requerimento solicitando que Secretaria da 

Diocese de Óbidos possa colocar na sua programação de 

atendimento do Barco Hospital Papa Francisco as comunidades 

ribeirinhas: Paranaquara, Bom Jardim, Santa Rita, Remanço e 

Piapó, região da Costa do Amazonas. Destacando a Constituição 
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Municipal em relação as atribuições do Prefeito Municipal, 

mencionou que as pessoas que geram a própria energia através 

de placas solares se sentem injustiçadas por pagarem uma alta 

taxa de iluminação pública e sugeriu que a Casa de Leis 

proponha ao Governo Municipal a supressão do artigo que 

determina a cobrança da taxa, depois de ser feito todo o 

estudo de impacto financeiro. Enfatizou que, quem produz 

energia tem de ser bonificado. Pronunciou-se a Senhora 

Vereadora Marinete Macêdo, saudou a todos e apresentou o 

requerimento solicitando a implantação da iluminação pública 

no Cemitério Municipal da comunidade São Diogo. Pronunciou-se 

o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e agradeceu o 

Secretário de Obras, Wellington Macêdo, pela recuperação do 

Ramal da comunidade do Andirobal das Três Bocas. Destacando as 

várias reuniões no período do recesso e entre elas, sobre os 

precatórios, lembrou que ficou acertado uma reunião entre a 

Secretária de Educação, representantes dos profissionais da 

educação, com o Ministério Público e o Procurador Jurídico da 

Câmara e assim que for marcada a reunião todos serão 

comunicados, para, juntos, encontrar uma solução para o 

problema. Que a Secretária de Educação é de acordo com o 

pagamento do precatório, mas precisa de legalidade para fazer 

o pagamento. Destacando as atuais condições da Hidroviária de 

Monte Alegre e mesmo tendo sido feito uma reforma, solicitou 

que o Presidente da Casa marque a audiência pública para 

tratar sobre a Hidroviária Municipal. Destacando a matéria do 
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Vereador Airton Souza, disse que não é o responsável pelo 

iluminação do Município é destacou a importância da matéria. 

Convidou a todos para participarem da festividade do Divino 

Pai Eterno na comunidade de Santa Cruz que vai de 10 a 16 de 

setembro. Destacou que estava em um município no estado do 

Amapá, agradeceu a receptividade. Que estará nesse próximo 

final de semana na Cidade de Almerim. Pronunciou-se o Vereador 

Denilson Oliveira, saudou a todos e apresentou o Requerimento 

em conjunto dos vereadores Eliselmo Picanço, Denilson 

Oliveira, Jair Paraná, Wilson Lopes, Manel Esbagaçado, Kemmer 

Xavier, Fatinha do Carrão, Airton Souza e Gil Silva, 

solicitando ao Ideflor-bio a imposição de obrigação junto ao 

edital de licitação na modalidade concorrência para concessão 

florestal na Unidade de Conservação da Floresta Estadual do 

Paru. Apresentou os requerimentos solicitando: 1 – À empresa 

Equatorial Energia, a retirada de 33 postes da estrada velha e 

instale na estrada nova da comunidade de Aldeia; 2 - A 

implantação e troca de luminárias na comunidade de Baixão. 

Reiterou o requerimento solicitando ao Prefeito Municipal, a 

realização de estudo de viabilidade de se realizar concurso 

público no âmbito do Poder Executivo Municipal. Não havendo 

mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação os 

requerimentos, em bloco, do Vereador Airton Souza, 

solicitando: 1 - Manutenção das luminárias nas comunidades de: 
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Calvário, Flexal, Jaquara, Cerquinha, Passagem, Curral Grande, 

Aldeia e Miri; 2 - A manutenção dos ramais das seguintes 

comunidades: Flexal, Calvário, Jaquara, Cerquinha e Miri; 3 - 

Que a Prefeitura crie Setor de Atendimento ao Cliente, para 

que moradores tenham seus direitos de ligar e solicitar a 

implantação e manutenção de iluminação pública. Com a palavra, 

Vereador Manel Esbagaçado parabenizou o Vereador Airton Souza 

pela matéria e destacou a importância do povo ter um canal de 

atendimento. Destacou que os vereadores fazem cobranças, ao 

Executivo, por causa do direito e necessidade do povo. 

Enfatizou a dificuldade em se conseguir o material para a 

relização dos trabalhos de iluminação, mas que falta 

planejamento ao Governo. Que já sugeriu ao Governo Municipal a 

realização de licitação para compra de material que supra a 

necessidade da população. Com a palavra, Vereador Denilson 

Oliveira parabenizou o vereador Airton Souza, mas destacou que 

haveria confusão por causa dos vários pedidos que serão feitos 

pela Central de atendimento, haja vista que falta material. 

Concordou com a fala do Vereador Manel Esbagaçado quando disse 

que não há planejamento no Governo. Com a palavra, Vereador 

Agenor Martins parabenizou o vereador Airton Souza e destacou 

que o Vereador Manel Esbagaçado está correto em sua fala e 

sugeriu a realização de estudo para ser feito a licitação. 

Destacou que é dever do Governo Municipal oferecer os serviços 

públicos a população. Enfatizou que alguns locais recebem o 

trabalho com mais frequencia que outros. com a palavra, 
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Vereador Airton Souza destacou que estudou a situação para 

fazer o requerimento e destacou que é um direito da população 

ter acesso aos serviços públicos, acabando com as vantagens 

políticas e o Governo cumprindo o seu dever. Os requerimentos 

foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Gil Silva, solicitando a 

limpeza do Igarapé da comunidade de Nazaré, com extensão de 

aproximadamente de 1.200 metros. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento da Vereadora Marinete Macêdo, solicitando a 

implantação da iluminação pública no Cemitério Municipal da 

comunidade São Diogo. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimentos 

do Vereador Adson Leão, solicitando que a Secretaria da 

Diocese de Óbidos possa colocar na sua programação de 

atendimento do Barco Hospital as comunidades ribeirinhas: 

Paranaquara, Bom Jardim, Santa Rita, Remanço e Piapó, região 

da Costa do Amazonas. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação os 

requerimentos, em bloco, do Vereador Denilson Oliveira, 

solicitando: 1 - À empresa Equatorial Energia, a retirada de 

33 postes da estrada velha e instale na estrada nova da 

comunidade de Aldeia; 2 - A implantação e troca de luminárias 

na comunidade de Baixão; 3 - solicitando ao Ideflor-bio a 

imposição de obrigação junto ao edital de licitação na 

modalidade concorrência para concessão florestal na Unidade de 
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Conservação da Floresta Estadual do Paru. Os requerimentos 

foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor 

Presidente reiterou o requerimento do Vereador Denilson 

Oliveira solicitando ao Prefeito Municipal, a realização de 

estudo de viabilidade de se realizar concurso público no 

âmbito do Poder Executivo Municipal. Continuando, o Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação o Parecer Conjunto 

nº 009/2023, favorável ao PL nº 010/2023, do Poder 

Legislativo. O Parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou 

em primeira discussão o PL nº 010/2023, do Poder Legislativo, 

que “Dispõe sobre o reajuste e alteração dos salários dos 

servidores públicos da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

Estado do Pará”. O PL foi APROVADO POR UNANIMIDADE em primeira 

votação. Colocou em segunda e última discussão o PL nº 

009/2023, que “Altera o número de vagas do cargo de Agente de 

Serviços Gerais, previstos no Anexo I da Lei Municipal de nº 

5.285/2022, de 27 de junho de 2022 e dá outras providências”. 

O PL foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei nº 5.319/2023/2023. Colocou em segunda e 

última discussão o PL nº 008/2023, do Poder Executivo, que que 

“Altera a redação do art. 1º da Lei nº 5.299/2023 e dá outras 

providências”. O PL foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e 

última votação, tornando-se a Lei nº 5.318/2023/2023. 

Continuando, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei 

nº 011/2023, do Legislativo, para a CCJ. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente informou que no dia 23 de agosto vai 
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acontecer a Peregrinação da Imagem de São Francisco de Assis, 

na Câmara Municipal, às 09:30 horas, e convidou a todos os 

vereadores a se fazerem presentes. Não havendo mais nada a 

tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 22 (vinte e dois) dias do mês 

de agosto do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 

 


